

Секция «Проблемы финансовых расследований и экономической безопасности»

**Использование специальных режимов налогообложения как фактор  
обеспечения финансовой безопасности**

**Научный руководитель – Бобошко Наталья Михайловна**

*Наталья Смирнова Сергеевна*

*Студент (специалист)*

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации, Москва,  
Россия

*E-mail: 89857885331@mail.ru*

Комплексная социально-экономическая реформа является приоритетным направлением деятельности государства в настоящее время. Конкурентоспособность государства является ключевым критерием эффективности государственной политики в условиях глобализации. Таким образом, любой внутренний или внешний фактор, который препятствует возможности создания истинно конкурентоспособной экономики, является фактором угрозы для экономики страны в целом и финансовой системы в частности.

Посредством налоговой системы государство реализует целый перечень важнейших задач, таких как обеспечение собственной обороноспособности, решение социальных задач, реализация различных государственных программ и проектов и т.д.

Таким образом, создание эффективной налоговой системы является важнейшей задачей в сфере налоговых реформ, которые проводятся государством уже несколько десятилетий.

С целью повышения эффективности налоговой системы осуществляется реформирование систем налогового администрирования, которые, к сожалению, остаются несовершенными, прежде всего, из-за высокой трудоемкости контрольной деятельности в сфере налогообложения. Для повышения эффективности налоговой системы в налоговом законодательстве Российской Федерации, наряду с общим режимом налогообложения действует целый ряд специальных налоговых режимов, таких как УСН, ЕНВД, патентная система и т.д.

Специальные налоговые режимы призваны частично упростить задачу обеспечения бухгалтерского и налогового учета, особенно в секторе малого предпринимательства и микробизнеса. Очевидно, что малым предприятиям зачастую не выгодно даже оплачивать труд одного бухгалтерского работника, а поэтому задача государства состоит в том, чтобы создать условия для обеспечения налоговой дисциплины налогоплательщика через упрощение системы документооборота и законодательной базы налогового учета на малом предприятии. Кроме того, специальные налоговые режимы позволяют снизить затраты на администрирование налогов, так как предполагают электронную обработку налоговых деклараций.

Между тем, специальные налоговые режимы сохраняют определенные нормативные и правовые сложности, причем, в такой мере, что требуют квалифицированного прочтения.

Таким образом, актуальность данной темы обусловлена тем фактом, что использование специальных налоговых режимов в налоговом законодательстве Российской Федерации должно стать фактором обеспечения финансовой безопасности как налогоплательщика, так и государства в целом. В рамках налоговой реформы в России в настоящее время происходят существенные изменения в отечественном налоговом законодательстве, призванные в итоге значительно увеличить количество предприятий, имеющих право использовать специальные налоговые режимы

**Источники и литература**

- 1) Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 31.07.1998 N 146-ФЗ // Собрание законодательства РФ, № 31, 03.08.1998, ст. 3824.
- 2) Бобошко Н.М., Савельева Е.Н. Анализ развития досудебного порядка разрешения налоговых споров в Российской Федерации // Вестник Московского университета МВД России. - М.: Изд-во Моск. ун-та МВД России, 2014, № 3. - С. 167-170